



“一卡通”“处方共享”“三级转诊” 郑州奏响“数字就医”三部曲

本报讯(郑报全媒体记者 李娜 通讯员 高向涛)破解百姓看病难、多跑腿的问题,郑州有了新的突破,奏响了“数字就医”的三部曲。11月3日,记者从市医保局获悉,在郑州,以“互联网+医保”为抓手,以服务百姓为目标的“数字就医”逐步形成规模。

“一卡通”

破除不同医院重复办卡的困扰

以前,百姓去不同的医院看病,都需要办一张这家医院的就诊卡,郑州在全省率先开通了社保卡“就医一卡通”业务。“一张社保卡”就可以满足建档、挂号、就诊、结算、查询等全流程服务,还能实现诊疗信息、结算信息实时共享和“移动就医”。

目前,全市已有900余家药店和13家医院支持此项服务,近期将会有更多的定点医药机构陆续接入运行。

据介绍,郑州市社保卡“就医一卡通”的服务新模式将向全省推广。

“处方共享”

医院药店患者之间互联互通

在医院门诊看病,去家门口的药店拿药,药店就能看到“处方”,还能送药到家。

据了解,为方便我市门诊规定病种和重特大疾病患者看病就医,我市及时出台政策,依托部分医院和药店作为试点单位,正式向全市参保人推出慢性病和门诊特殊病种处方共享、在线挂号、视频问诊、线上

结算、送药到家等综合性的全流程服务。

目前,已有10家定点医药机构接入共享平台。

“三级转诊”

数据多跑路 病人少跑腿

以前,病人转诊需要办理一系列手续,今后,只需要数据跑腿,病人就可以直接办好转诊手续了。

为打通不同医院之间的信息壁垒,方便患者在上下级医院之间的互转,我市推出了省、市、县三级医院在线会诊、转诊和住院结算服务,进一步实现了患者诊断结果、检查影像、化验、病例、处方等信息在不同定点医院之间的互联互通,减少了患

者就医费用支出。

住院日清单在线推送,方便患者随时了解自己的住院费用支出情况及医保报销结果,使患者做到明明白白消费;线上转诊,使患者不用在医院和社保经办机构之间来回奔波;床旁结算,让住院流程不再繁琐,让患者通过手机动手指即可完成出院办理等。目前,郑州市中心医院和登封市人民医院已经开通市县两级医院转诊服务,省级医院也正在积极对接中。

市人社局、医保局相关负责人表示,他们将以“不忘初心,牢记使命”主题教育为动力,聚焦“为民服务解难题”目标,用群众获得感、幸福感来检验主题教育效果,从而为广大市民提供更多的优质服务。

省人大常委会调研 贾鲁河保护工作

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)日前,省人大常委会副主任王保存带领调研组到我市就贾鲁河保护工作开展专题调研。市领导胡荃、杨福平、王福松参加调研。

调研组一行实地察看了贾鲁河二七段中华源文化广场,贾鲁河牛口峪引水补源工程西流湖放水口,祥和山、贾鲁湖、贾鲁河海绵城市示范公园等地。随后,调研组一行还沿途察看了贾鲁河郑东新区段规划建设情况。

贾鲁河综合治理生态修复工程治理范围自尖岗水库至中牟大王庄弯道,总长96公里,该工程总投资164亿元,工程全面建成后,水面面积将达11.5平方公里,绿化面积将达20.95平方公里。其中,河道整治工

程建设内容为河道扩挖、湖泊开挖、生态驳岸等,目前该工程已进入收尾阶段,计划于年底完成全部施工任务;生态绿化工程控制范围为贾鲁河两岸蓝线外50~200米,主要建设内容为绿化工程、小品工程、体育设施、景观照明工程等,目前土方倒运、地形整理及乔灌木栽植已基本完成,正在进行园路、景观小品、建筑物等施工,预计明年5月1日前完成建设任务;截污治污工程设计污水收集量每日15万吨,建成后可将贾鲁河两岸污水全收集,该工程正在准备竣工验收;水源工程主要为牛口峪引黄调蓄工程,主要建设内容为水源工程、输水干线工程和荥阳支线工程,截至目前,该工程主体施工基本完成,已实现通水。

市政府代表团 在韩国考察访问

郑报全媒体特派记者郑文发自韩国首尔 11月2日至3日,市长王新伟率领郑州市政府代表团在韩国首尔等城市考察访问。

其间,在韩国光明市,王新伟会见了博鳌亚洲论坛理事长潘基文,双方就共同关心的生态环保、宗亲文化进行了交流和探讨。王新伟邀请潘基文先生在合适的时候来郑寻根问祖,潘基文愉快接受了邀请。

随后,代表团访问了韩国光明市,并与光明市市长朴陞原和有关部门负责人进行了会谈。王新伟表示,郑州市与光明市都是重要的交通枢纽城市,两市之间在交通规划、建设、管理等方面有诸多共同

点,希望今后加强沟通交流。朴陞原说,光明市将认真研究并与郑州市建立友好城市事宜。会后,代表团一行还实地考察了光明市高铁站的管理运营情况。

王新伟还带队前往首尔清溪川项目规划展览馆,考察城市水系规划建设情况,全面了解该项目的历史由来、规划理念、建设过程和运营现状,并实地学习感受该水系对首尔城市生态环境和市民生活的重要性。

在韩国访问期间,王新伟还会见了韩国免疫抗癌治疗新药领域专家EUTILEX公司董事长权炳世、韩华集团总经理崔荣真,釜山市市长首席经济顾问、中国创新经济研究所所长任炳翼等。

弘扬“四种精神”不断开创郑州高质量发展新局面

系列评论之 工匠精神篇

大力弘扬工匠精神 精益求精追求卓越

□ 郑 重

不久前,习近平总书记对我国技能选手在第45届世界技能大赛上取得佳绩作出重要指示时强调,要在全社会弘扬精益求精的工匠精神,激励广大青年走技能成才、技能报国之路。

工匠精神的核心理念在于对待工作执着专注、精益求精、追求卓越。面对谱写中原更加出彩绚丽篇章的生动实践,从党员干部、到专业人才、到基层群众,各行业、各领域、各年龄劳动者都应以工匠精神对待工作,以卓越品质做好工作,以每个人的精彩凝结出全市事业的出彩。

实战是最有效的训练。筹办第十一届全国少数民族传统体育运动会期间,郑州的工匠精神得以激发:431项安保工作方案、89张警力部署表的背后,是工作人员精心设计、反复论证;4780封感谢信、231面锦旗的背后,是志愿者的细致入微、不厌其烦;开闭幕式尽善尽美、赛事活动万无一失的背后,是整个筹备工

作的精益求精、追求卓越。

正是依靠这种工匠精神,本届运动会篆刻在了我国民族团结事业的荣誉簿上,为郑州为河南赢得了赞誉。

弘扬工匠精神,是新时代中原更加出彩的使命呼唤。当前,郑州正在深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,认真谋划在黄河流域生态保护和高质量发展中奋勇争先的行动方案,这就需要在全市进一步大力弘扬工匠精神,努力营造精益求精的社会风气,高质量完成市委十一届十次全会部署的各项重点任务,以质的提升带动量的提高,以量的提高推动质的飞跃,实现经济社会高质量发展。

党员领导干部要率先弘扬工匠精神。面对纷繁复杂的时代局势、日益激烈的竞争态势,党和人民对各项工作的要求不断提高。这就要求党员干部必须恪尽职守、爱岗敬业,从细节入手,从小事入手,从群众需求入手,高质量完成本职工

作和组织赋予的各项任务。总体来看,我市党员干部的工作状态是好的、态度是积极的,但也有极个别同志对待工作只求过得去、不求过得硬,满足于一般化。面对郑州发展的难得机遇,面对千万市民的殷切期盼,全市各级党员干部要进一步夯实以人民为中心的发展思想,弘扬好工匠精神,发挥好模范带头作用,真正实现好人民群众对美好生活的向往。

社会各界也要弘扬工匠精神。习近平总书记强调,劳动者素质对一个国家、一个民族发展至关重要。郑州加快建设国家中心城市、助推中原更加出彩、中部崛起,需要有一大批高素质的劳动者做支撑。这些高素质的劳动者不仅要有高水平的专业技术,掌握尖端技术、富有创新能力,还要有精益求精的工作作风,心无旁骛、专注笃定。近年来,郑州劳动者素质不断提升,涌现了一大批富有工匠精神的高素质人才,为郑州快速发展做出

了很大贡献。但是,随着郑州城市化进程不断加快,随着先进制造业的蓬勃发展,我们对胸怀工匠精神的高素质劳动者的需求只会越来越大。这就需要在全社会大力弘扬工匠精神,营造精益求精的浓厚氛围,厚植发展的坚实根基。

治玉石者,既琢之而复磨之,治之已精,而益求其精也。

让我们大力弘扬精益求精的工匠精神,以更加负责的态度投入工作、更高的标准开展工作、更卓越的追求完成工作,牢牢把握郑州发展的重大战略机遇期,埋头苦干、奋勇争先,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章!

